
پس از تخمک گذاري در روز  که طی آن اووسیت ثانویه و گویچۀ اول رها می شوند، میزان پروژسترون افزایش می یابد. گزینه 1 - 1
بررسی سایر گزینه ها:

): تشکیل اولین گویچه در روز  با کاهش نسبی استروژن همراه است نه افزایش آن. گزینۀ (

): هورمون  قبل از تخمک گذاري شروع به کاهش کرده و پس از آن تخمک گذاري انجام شده و فولیکول پاره شده (جسم زرد) شروع به رشد می کند. گزینۀ (

): هورمون محرك فولیکولی قبل از تخمک گذاري (آزاد شدن اووسیت ثانویه) شروع به کاهش می کند. گزینۀ (

. منظور از صورت گزینه، عمل بکرزایی است. در بکرزایی زنبور عسل، زادة ایجاد شده، زنبور نر است و کاملاً شبیه مادر نیست. گزینه 3 - 2

. در خزندگان و پرندگان، گامت نر وارد دستگاه تولیدمثلی ماده می شود، ولی جنین تا زمان تولد در بدن والد ماده حضور ندارد. در پلاتی پوس نیز، جنین تا چند روز قبل از تولد، درون تخم و در
بدن مادر باقی می ماند نه تا آخر دوران جنینی

. در هر نوع تولید مثل جانوران که تخمک تولید شود، تخمک داراي اندوختۀ غذایی است و تغذیۀ جنین را بر عهده دارد. 

. در لقاح خارجی، تعداد زیادي گامت به درون آب رها می شود. هر تخمک داراي لایه اي ژله اي است نه لایه هاي ژله اي که پس از لقاح تخمک ها را به هم می چسباند. سپس آن ها را در برابر عوامل
محیطی محافظت می کند و در نهایت، مورد تغذیۀ جنین قرار می گیرد.

(الف و د) درست هستند. گزینه 2 - 3

: در مرحلۀ لوتئال، خود تنظیمی فقط منفی است و استروژن و پروژسترون با اثر بر هیپوفیز پیشین، ترشح  و  را مهار می کنند. نکته 

در مرحلۀ فولیکولی ابتدا خود تنظیمی منفی است و افزایش استروژن مانع ترشح بیشتر  و  از هیپوفیز پیشین می شود. اما در اواخر دورة فولیکولی، با افزایش غلظت استروژن، خود تنظیمی

مثبت می شود و ترشح  از هیپوفیز پیشین شدت می یابد.

داروهایی که مقادیر نسبتاً زیادي از هورمون هاي استروژن و پروژسترون را دارند (مانند داروهاي ضد بارداري)، با اثر خود تنظیمی منفی باعث کاهش ترشح   از هیپوفیز گزینه 2 - 4
پیشین و جلوگیري از رشد فولیکول هاي در حال رشد و یا جلوگیري از رشد فولیکول هاي جدید می شوند و به این ترتیب جلوي تخمک گذاري را می گیرند.

در فرایند تخمک زایی با تقسیم اووسیت ثانویه، در هسته ي هر سلول حاصل، نیمی از کروموزوم هاي سلول زاینده وجود دارد که همگی تک کروماتید هستند. گزینه 4 - 5
بررسی سایر گزینه ها:

: در متافاز  و  هر کروموزوم دو کروماتید و دارد، و و کروموزوم ها در سطح استوایی سلول ردیف می شوند. گزینه ي 

: رشته هاي کروماتین کوتاه و ضخیم شده در طی پروفاز میوز  و پروفاز میوز  قابل رؤیت می شوند و در پروفازها، کروموزوم ها دو کروماتیدي هستند. گزینه ي 

: هنگامی که اطراف هسته ي هر سلول، رشته هاي دوك تشکیل می شوند مرحله ي پروفاز است که هر کروموزوم دو کروماتید و  دارد. گزینه ي 

. ماهیان غضروفی، غدد راست روده اي دارند. اما در کوسه که از ماهیان غضروفی است لقاح از نوع داخلی می باشد. گزینه 3 - 6

. زنبور عسل بکرزایی دارد ولی زاده هاي حاصل از بکرزایی ملکه، زنبور نر هستند.

. حشرات، لولۀ مالپیگی دارند. در حشرات، لقاح داخلی است و به دنبال لقاح در بدن فرد ماده، تخم تشکیل می شود.

. کرم خاکی، لقاح دو طرفی دارد ولی در این جاندار گردش خون به صورت بسته وجود دارد. پس از تبادل گازها در مویرگ هاي پوست و روشن شدن خون، براي تبادل به سمت بافت ها می رود. پس
خون در انتقال گازهاي تنفسی نقش دارد.

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 7

): ورود مایع منی به رحم  باید انجام گیرد اما این مرحله از مراحل قبل از لقاح است. گزینۀ (

): هسته اسپرم وارد تخمک شده، با هسته تخمک ادغام می شود اما این مرحله اواخر لقاح است. گزینۀ (

): لقاح موقعی آغاز می شود که غشاي یک اسپرم (غشاي پلاسمایی از جنس فسفولیپیدي) با غشا اووسیت ثانویه (یاخته هاپلوئید با کروموزوم مضاعف، زیرا هنوز تقسیم میوز دو خود را کامل گزینۀ (
نکرده است) در تماس قرار گیرد.

): آکروزوم لایه داخلی ژله اي و شفاف را هضم می کند. گزینۀ (

گزینه 3 - 8
 بررسی گزینه ها: 

موارد " الف، ب و ج" به درستی بیان شده اند. 
جملۀ الف- همۀ زنبورهاي کارگر مانند ملکه، ماده و دیپلوئید هستند. (جمله درست)

جملۀ ب: همۀ نرها بر خلاف ملکه، هاپلوئید ( تک لاد)  و حاصل بکرزایی هستند. (جمله درست)
جملل ج: همۀ زنبورهاي کارگر از لقاح اسپرم و تخمک به وجود می آیند. (جمله درست)

جملۀ د: همۀ زنبورهاي نر و ملکه و کارگر حاصل تولید مثل جنسی هستند، زیرا بکرزایی نیز نوعی تولید مثل جنسی است. (دلیل
نادرستی جمله دال)
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گزینه 2 - 9

سلول دیپلوئیداووگونی
رشد

ھاپلوئیداولین گویچھ قطبی

اووسیت اولیھ
دیپلوئید

اولین تقسیم میوزی

اووسیت ثانویھ
ھاپلوئید

دومین تقسیم میوزی
تخمک

دومین گویچھ قطبی

بعد از لقاح

اسپرم
ھاپلوئید

)(

)(

)(

)( )(

)(

( )

فقط (( ب )) صحیح است، اووسیت ثانویه ، سلولی است که می تواند به تقسیم میوز  وارد شود.

الف) اووسیت اولیه توانایی تشکیل تتراد را در میوز  دارد ولی اولین گویچه ي قطبی حاصل میوز  می باشد و فاقد کروموزوم همتا بوده بنابراین توانایی تشکیل تتراد را ندارد.
ج) هیچ کدام از سلول هاي فرایند تخمک زایی متحرك نمی باشند.

د) اووگونی، سلولی است که با تقسیم میتوز، اووسیت هاي اولیه را تولید می کند و نیز بر اساس شکل، اووگونی با اووسیت اولیه ي حاصل از تقسیم آن برابر می باشد همچنین اولین گویچه ي قطبی
کوچکتر از اووسیت اولیه بوده ولی فاقد توانایی تقسیم میتوز می باشد.

در حدود نیمۀ دورهي جنسی، افزایش هورمون استروژن سبب افزایش ترشح  از هیپوفیز پیشین می شود. این مسأله در مرحلۀ فولیکولی اتفاق می افتد و نوعی خود تنظیمی مثبت گزینه 2 - 10
است.

در دو زمان یعنی حدود روزهاي  و  در مرحلۀ دوم (لوتئال) دورة جنسی زنان، غلظت استروژن و پروژسترون با هم برابر می شوند. گزینه 2 - 11

نخستین گویچۀ قطبی، اسپرماتوسیت ثانویه و اووسیت ثانویه حاصل میوز  هستند. بنابراین هاپلوئید و دو کروماتیدي هستند. اما تخمک و دومین گویچۀ قطبی، هاپلوئید و تک  گزینه 3 - 12
کروماتیدي است.

غدد نمکی در خزندگان و پرندگان دیده می شود، اما تغذیۀ نوزاد توسط غدد شیري مربوط به پستانداران است.  گزینه 4 - 13
بررسی سایر گزینه ها:

»: کرم خاکی با داشتن تنفس پوستی، لقاح دو طرفی دارد. گزینۀ «

»: خزندگان، پرندگان و پستانداران داراي پیچیده ترین شکل کلیه اند و برخی مارها (خزندگان) توانایی بکرزایی دارند. گزینۀ «

»: ماهیان غضروفی (کوسه ها و سفره ماهی ها) داراي غدد راست روده اي اند. بعضی ماهی ها مثل کوسه لقاح داخلی دارند. گزینۀ «

غدد وزیکول سمینال، غدة پروستات و غدد پیازي میزراهی همگی غدد برون ریز هستند و در نتیجه داراي یاخته هایی با فضاي بین یاخته اي اندك (بافت پوششی) هستند. دقت کنید گزینه 3 - 14
اسپرم از درون غدد وزیکول سمینال عبور نمی کند.

دقت کنید که در نیمۀ دوم چرخۀ جنسی، هیچ گاه توقف رشد نداریم. گزینه 4 - 15

منظور از یاخته هایی که در طی مراحل تخمک زایی و با تقسیم نامساوي سیتوپلاسم به وجود آمده اند و در رشد و نمو جنین فاقد نقش اند، گویچه هاي قطبی می باشند. تمام جسم هاي گزینه 3 - 16

قطبی طبیعی در انسان داراي  عدد کروموزوم و  عدد سانترومر هستند و محل ساخت اولین گویچۀ قطبی در تخمدان و محل ساخت جسم دوم قطبی در لولۀ فالوپ و پس از لقاح می باشد.
بررسی سایر گزینه ها:

) هر دو نوع جسم قطبی، فاقد کروموزوم هاي همتا هستند. گزینۀ 

) اولین جسم قطبی داراي کروموزوم هاي مضاعف است؛ ولی دومین جسم قطبی داراي کروموزوم تک کروماتیدي است. گزینۀ 

) هر دو نوع جسم قطبی داراي عدد کروموزومی یکسانی هستند. گزینۀ 
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بررسی گزینه ها: گزینه 4 - 17

): اولین جسم قطبی در داخل تخمدان و دومین جسم قطبی در لولۀ رحم و در صورت برخورد اووسیت ثانویه با سلول جنسی نر و آغاز فرآیند لقاح، تشکیل می شود. گزینۀ (

) دومین جسم قطبی داراي یک مجموعۀ ): اولین جسم قطبی داراي یک مجموعه کروموزوم دو کروماتیدي است زیرا یاختۀ حاصل از اولین مرحلۀ تقسیم میوز است. ( مولکول  گزینۀ (

( کروموزوم تک کروماتیدي است، زیرا یاختۀ حاصل از دومین مرحلۀ تقسیم میوز است. ( مولکول 

): اولین جسم قطبی، حاصل تقسیم نابرابر اوویست اولیه، و دومین جسم قطبی حاصل تقسیم نابرابر اووسیت ثانویه است. گزینۀ (

): اووسیت ثانویه در صورتی میوز خود را تکمیل می کند که با یاختۀ جنسی نر برخورد کند و فرآیند لقاح آغاز شود. گزینۀ (
در این حالت اووسیت ثانویه میوز خود را تکمیل می کند و تخمک و گویچۀ قطبی دوم تشکیل می شود.

گزینه 3 - 18
 بررسی گزینه ها:

): بخش قشري غدة فوق کلیه، مقدار کمی از هورمن هاي جنسی زنانه و مردانه را در هر دو جنس ترشح می کند.  گزینۀ (

): هیپوتالاموس هورمون هایی به نام آزاد کننده و مهار کننده ترشح می کند که باعث می شوند هورمون هاي بخش پیشین هیپوفیز (زیر مغزي) گزینۀ (
ترشح شوند، یا اینکه ترشح آن ها متوقف شود. اندام هدف هورمون هاي آزاد کننده و مهار کننده هیپوتالاموسی، هیپوفیز پیشین است. با توجه به شکل

روبرو، هورمون تستوسترون بر روي هیپوتالاموس اثر می گذارد. زیرا تنظیم هورمون هاي جنسی و محرك هاي هورمون جنسی با ساز و کار بازخورد
منفی انجام می شود.

): تنظیم میزان ترشح هورمون تستوسترون، با ساز و کار بازخورد منفی انجام می شود. در تنظیم بازخورد منفی، افزایش مقدار یک هورمون یا گزینۀ (
تاثیرات آن، باعث کاهش ترشح همان هورمون می شود و بالعکس.

): پس از تولید اسپرم در لوله هاي اسپرم ساز، آن ها از بیضه خارج و به اپیدیدیم منتقل می شوند. این اسپرم ها ابتدا قادر به حرکت نیستند اما گزینۀ (

حداقل  ساعت در آنجا می مانند تا توانایی تحرك در آن ها ایجاد شود.

هورمون آزاد کننده

تستوسترون

اسپرم
اسپرم سازلولۀ

(LHFSH (

پروستات یک غده است (نه غده ها!) که در زیر مثانه قرار دارد و مایع قلیایی ترشح شده از آن مواد اسیديِ موجود در مسیر رسیدن اسپرم به گامت ماده را خنثی می کند. گزینه 3 - 19

اسپرماتوسیت ثانویه، هاپلوئید و داراي کروموزوم هاي مضاعف است، این سلول ها تقسیم می شوند (میوز  را انجام می دهند) و به سلول هاي اسپرماتید و در نهایت به اسپرم تبدیل گزینه 1 - 20
می شوند.

بررسی موارد در سایر گزینه ها:

: هورمون  بر روي سلول هاي دیپلوئیدي که در بینابین لوله هاي اسپرم ساز جاي دارند اثر کرده و باعث ترشح هورمون تستوسترون از این سلول ها می شود. گزینۀ 

، داراي  مولکول  است چون  عدد کروموزم مضاعف دارد. اما اسپرماتید که داراي  کروموزوم غیرمضاعف است  مولکول  است. : اسپرماتوسیت  گزینۀ 

: اسپرم پس از تولید در لوله هاي اسپرم ساز وارد اسپرم بر شده و در تماس با ترشحات غدد برون ریز قرار می گیرد. اما اسپرماتید و اسپرماتوسیت ثانویه نیز هاپلوئید هستند اما در تماس با گزینۀ 
ترشحات غدد برون ریز نیستند.

اولاً افزایش هورمون  دقیقاً در روز چهاردهم نیست بلکه قبل از آن است. ثانیاً حداکثر مقدار هورمون  سبب می شود که گامت ها تقسیم میوزي اول خود را تکمیل کنند، پس گزینه 3 - 21
تخمک آزاد شده اووسیت ثانویه است نه اووم.

بررسی سایر گزینه ها:

: هورمون  در  گزینۀ 

:  در دوره ي فولیکولی، سلول هاي فولیکولی و در دوره ي لوتئال، باقیمانده ي سلول هاي فولیکولی پاره شده (که اکنون جسم زرد نامیده می شود) را تحریک می کند. گزینۀ 

: هیپوتالاموس  هورمون آزاد کننده هیپوفیز پیشین افزایش غلظت  و  گزینۀ 

تشکیل دوك و تقسیم سانتریول هم در میوز  و هم در میوز  انجام می گیرد. همانندسازي تنها یک بار در مرحلۀ  و تقسیم سانترومر تنها در میوز  مشاهده می شود. گزینه 4 - 22
بررسی موارد: گزینه 2 - 23

الف. (درست) یاخته هاي سرتولی همانند یاخته هاي دارینه اي عمل بیگانه خواري انجام می دهند.
ب.( نادرست) یاخته هاي سرتولی همانند اسپرماتوگونی، دیپلوئید هستند.

ج. (درست) یاخته هاي سرتولی و یاخته هاي فولیکولی هردو براي  گیرنده دارند.
د. (نادرست) یاخته هاي بینابینی برخلاف یاخته هاي سرتولی هورمون ترشح می کنند.

، نشان می دهد.  شکل یاخته اي را در مرحلۀ متافاز میوز گزینه 2 - 24

. یک نوزاد پسر در بیضه هاي خود اسپرماتوگونی دارد نه اسپرماتوسیت اولیه.

. کروموزوم ها در  اووسیت اولیه در همان زمان جنینی به حالت تتراد در می آیند.و در پروفاز  متوقف می شوند. بنابراین اووسیت اولیه براي رسیدن به متافاز  لازم نیست تقسیم انجام دهند. 

. اسپرماتوگونی و اووگونی قبل از رسیدن به این مرحله تقسیم میتوز انجام داده اند. رد گزینه هاي  و 
گزینه 4 - 25

) زنبورعسل نر، طی فرایند بکرزایی (نوعی تولیدمثل جنسی ) و از رشد تخمک لقاح نیافته ملکه به وجود می آید و تمام مادة وراثتی خود را از زنبور ملکه به ارث می برد، اما زنبور عسل کارگر، ماده
است و حاصل لقاح بین تخمک ها و اسپرم هاست.

) در جانوران هرمافرودیت، لقاح در بدن فردي صورت می گیرد که به صورت همزمان داراي دستگاه تولید مثل نر و ماده است. 

) بکرزایی و نرمادگی در جانورانی که حرکت کندي دارند و یا امکان جفت یابی ندارند، مشاهده می شود. در بکرزایی، زنبور عسل نر حاصل می شود که گامت هاي خود را با تقسیم میتوز تولید می 
کند (نه تقسیم میوز)

) پستانداران از غدد شیري (نوعی غدة برون ریز) به منظور تغذیۀ نوزادان خود استفاده می کنند. می دانیم در پستانداران به دلیل ارتباط خونی بین مادر و جنین میزان اندوختۀ غذایی تخمک اندك
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 بررسی گزینه ها: 

: فولیکول هاي نابالغ دوران جنینی فقط داراي یک اووسیت اولیه هستند. گزینۀ 

: با توجه به شکل روبرو، فولیکول بالغ علاوه بر یاخته هاي فولیکولی داراي یک اووسیت ثانویه و یک جسم گزینۀ 

قطبی است. اووسیت ثانویه تعداد  کروموزوم دو کروماتیدي دارد.

: فولیکول نابالغ با  تحریک می شود.  گزینۀ 

: پس از تولد، به دلایل نامعلومی تعداد زیادي از فولیکول ها از بین می روند. و بسیاري هرگز امکان رشد و گزینۀ 
بلوغ را پیدا نمی کنند. در نتیجه برخی فولیکول هاي موجود در تخمدان هیچگاه گامت تولید نمی کنند.

جسم قطبی
اووسیت ثانویه

جسم سفیدجسم زردتخمک گذاري

فولیکول در مراحل مختلف فولیکول بالغ

است.

در چرخۀ جنسی، کاهش استروژن را در فاصلۀ روزهاي  تا  همراه با افزایش پروژسترون شاهد هستیم و پس از آزاد شدن اووسیت ثانویه همراه با تعدادي یاختۀ فلیکولی، گزینه 4 - 26
پروژسترون افزایش و استروژن کاهش می یابد.

، نشان می دهد. شکل یاخته اي را در مرحلۀ متافاز میوز گزینه 2 - 27

. یک نوزاد پسر در بیضه هاي خود اسپرماتوگونی دارد نه اسپرماتوسیت اولیه.

. کروموزوم ها در  اووسیت اولیه در همان زمان جنینی به حالت تتراد در می آیند. و در پروفاز  متوقف می شوند. بنابراین اووسیت اولیه براي رسیدن به متافاز  لازم نیست تقسیم انجام دهند.
کروموزوم هاي اسپرماتوسیت هاي اولیه پسر بالغ نیز تتراد تشکیل می دهند.

. اسپرماتوگونی قبل از رسیدن به این مرحله تقسیم میتوز انجام داده است.

. در یک دختر بالغ اووگونی وجود ندارد.

بررسی گزینه ها: گزینه 4 - 28

: هورمون استروژن و پروژسترون باعث رشد داخلی رحم و ضخیم شدن آن می شود. گزینۀ 

: سلول هاي فولیکولی داراي گیرنده براي هورمون  هستند. اتصال هورمون به گیرنده سبب بزرگ و بالغ شدن فولیکول می شود. گزینۀ 

: در تخمک گذاري اووسیت ثانویه همراه با تعدادي از یاخته هاي فولیکولی از سطح تخمدان خارج و وارد محوطۀ شکمی می شوند. گزینۀ 

: تمایز جفت از هفتۀ دوم بعد از لقاح شروع شده و تا هفتۀ دهم ادامه می یابد. گزینۀ 

بررسی گزینه ها: گزینه 2 - 29

: یاخته هاي سرتولی با ترشحات خود تمایز اسپرم ها را هدایت می کند. در تغذیه یاخته هاي جنسی و بیگانه خواري باکتریها هم نقش دارد. اما پیک دوربرد ترشح نمی کنند. گزینۀ 

: یاخته هاي تروفوبلاست،  (پیک دوربرد) ترشح می کنند. گزینۀ 

: غدة وزیکول سمینال نوعی غدة برون ریز است که مایعی غنی از فروکتوز را به اسپرم ها اضافه می کند. گزینۀ 

: جدار لقاحی پوششی در اطراف اووسیت است که ضمن ادغام غشاي اسپرم با غشاي اووسیت، در اثر تغییراتی در سطح اووسیت به وجود می آید. جدار لقاحی پیک دوربرد ترشح نمی کند. گزینۀ 

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 30

: حاصل مستقیم میوز  سلول هاي اسپرماتید است. اسپرم (گامت) از تمایز اسپرماتید به وجود می آید. گزینۀ 

: گامت هاي حاصل از تقسیم میوز کروموزوم هاي تک کروماتیدي دارند. و هر کروموزوم تک کروماتیدي حاوي یک مولکول  است. گزینۀ  و 

: اسپرماتیدها هم طبق شکل زیر داراي تاژك هستند. گزینۀ 

اولیهاسپرماتوسیت
ثانویهاسپرماتوسیت

اسپرماتید

اسپرم

اسپرماتوگونی

 
گزینه 2 - 31

بررسی گزینه ها: گزینه 4 - 32

: اسبک ماهی داراي لقاح داخلی است. میگو نوعی سخت پوست است. سخت پوستان همانند میگو داراي لقاح داخلی هستند. مار خزنده است و لقاح داخلی دارد. گزینۀ 

: اسبک ماهی همانند پلاتی پوس( نوعی پستاندار) ولی برخلاف قورباغه داراي لقاح داخلی است. گزینۀ 

: اسبک ماهی همانند خزندگان ( از جمله لاك پشت) و پستانداران (از جمله کانگورو) لقاح داخلی دارد. گزینۀ 

: اسبک ماهی و کوسه لقاح داخلی دارند. قورباغه داراي لقاح خارجی است. گزینۀ 

استروژن با غلظت زیاد حدود روز چهاردهم سبب آزاد شدن  از هیپوفیز پیشین می شود (بازخورد مثبت). هنگام تحریک گیرنده هاي موجود در غدد شیري با مکیدن نوزاد گزینه 1 - 33
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بند ناف
نافبندهايرگ

کوریون

رحمرگ هاي
جفت

مادريخون

باعث افزایش هورمون  اکسی توسین و افزایش تولید شیر می شود (بازخورد مثبت).
بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 34

: اووسیت اولیه داراي  کروموزوم است. پس از تقسیم میوز اول، اووسیت ثانویه و اولین جسم قطبی به وجود می آید. پس از اولین میوز تعداد کروموزوم ها نصف می شود و بعد از دومین گزینۀ 
میوز تعداد کروموزوم ها تغییر نمی کند بلکه تنها نک کروماتیدي می شود.

: باقی ماندة فولیکول (جسم زرد) سرانجام به جسم سفید تبدیل می شود. اگر بارداري رخ دهد، جسم زرد به فعالیت خود "تا مدتی" ادامه می دهد. ( با تشکیل  کامل جفت ، وظیفه جسم زرد را گزینۀ 
جفت ادامه می دهد و جسم زرد به جسم سفید تبدیل می شود). و اگر بارداري رخ ندهد، جسم زرد در اواخر دورة جنسی تحلیل می رود و به جسم سفید تبدیل می شود. در نتیجه در صورت بارداري و

همچنین عدم وقوع بارداري، نهایتا جسم زرد به سفید تبدیل می شود.

: ابتدا سر جنین به سمت پایین فشار وارد می آورد و کیسۀ آمنیون را پاره می کند. سپس مایع آمنیوتیک به بیرون ترشح می شود. گزینۀ 

: گویچه هاي قطبی به طور طبیعی، نقشی در رشد و نمو ندارند. به ندرت ممکن است اسپرم با گویچۀ قطبی نیز لقاح یابد و تودة یاخته اي بی شکلی را ایجاد کند که پس از مدتی از بدن دفع می  گزینۀ 
شود.

)  که از هورمون هاي هیپوفیز پیشین هستند، ) و محرك فولیکولی ( نخست این که در صورت سؤال گفته شده  «کدام هورمونِ تخمدانی » بنابراین هورمون لوتئینی کننده ( گزینه 2 - 35
به راحتی حذف می شوند. دوم این که، مرحله اي که با علامت سؤال مشخص شده، مربوط به زمان تخمک گذاري (حدود روز چهاردهم) است. در این زمان، استروژن در حداکثر میزان خود است، اما

پروژسترون از این به بعد رو به افزایش است.

، تقسیم میوز اول خود را تکمیل می کند؛ بنابراین اووسیت ثانویه و نخستین گویچۀ قطبی آزاد می شوند. (در واقع بهتر است هنگام تخمک گذاري، سلول زایندة تخمک به دستور  گزینه 4 - 36

به جاي تخمک گذاري بگوییم اووسیت ثانویه گذاري!) - سلول هاي حاصل میوز  از لحاظ عدد کروموزوم نصف شده اند ولی کروموزوم هاي دوکروماتیدي دارند.
خارجی ترین پرده ي دربرگیرنده رویان یک هفته اي انسان، کوریون است که در تعامل با رحم، جفت (ساختار ویژه) را تشکیل می دهد. جفت ساختاري است که از طریق آن، مادر به گزینه 2 - 37

رویان غذا می رساند، به عبارتی از طریق جفت، مواد غذایی براي سه لایه بافت مقدماتی رویان (آندودرم، مزودرم و اکتودرم) فراهم می شود.
بررسی سایر گزینه ها:

): بسیاري از مواد، از جمله داروها و مواد آسیب زا از جفت عبور می کنند. گزینۀ (

): خون مادر و جنین به دلیل وجود پرده کوریون مخلوط نمی شود. گزینۀ (

): ممکن است که پادتن ها از مادر به جنین منتقل شوند و به این ترتیب یک مصونیت موقتی در برابر برخی از عوامل بیماري زا در بدو تولد نوزاد به وجود بیاید. باتوجه به آن که پادتن ها، گزینۀ (
پروتئینی هستند، می توان گفت، برخی از پروتئین هاي موجود در پلاسماي خون مادر از طریق جفت به رویان منتقل می شوند.

شکل صورت سؤال در حال نشان دادن بخشی از چرخه ي تخمدانی (پس از زمان تخمک گذاري و تشکیل جسم زرد تا میانه ي مرحله ي لوتئال) است. در این حالت، استروژن و گزینه 4 - 38

پروژسترون (هورمون هاي تخمدانی) سبب ایجاد یک مکانیسم خودتنظیمی منفی می شوند که ترشح  و  را مهار می کنند. در این بخش، غلظت خونی پروژسترون بیش از استروژن می شود

). در این زمان، غلظت هورمون هاي هیپوفیزي در مویرگ هاي رحمی ).  سبب ترشح استروژن و یک هورمون جنسی دیگر، به نام پروژسترون از جسم زرد می شود (رد گزینه ي  (رد گزینه ي 

.( رو به کاهش است (رد گزینه ي 
هر سلول زاینده یک بار میوز انجام می دهد و در یک زن فقط یک تخمک تولید می کند (حاصل هر تخمک زایی فقط یک تخمک است). گزینه 1 - 39

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 2 - 40

): بند ناف داراي سه رگ است که دو رگ آن سرخرگ است که خون را از جنین به جفت هدایت می کند و یک رگ سیاهرگ است که خون را از جفت به جنین هدایت می کند. گزینۀ (

): بند ناف رابط بین جنین و جفت است. و کوریون و آمنیون در تشکیل آن دخالت دارند.   گزینۀ (

): مطابق با شکل روبرو، سرخرگ هاي بند ناف که از جنین به جفت می آیند داراي مواد دفعی مانند کربن دي اکسید و لاکتیک اسید گزینۀ (
هستند و این سرخرگ ها قطر کمتري نسبت به سیاهرگ بند ناف دارد.

): در بند ناف سرخرگ ها خون را از جنین به جفت و سیاهرگ خون جفت را به جنین منتقل می کنند. در رگ هاي بند ناف فقط خون گزینۀ (
جنین جاري است.

بررسی گزینه ها: گزینه 1 - 41

): دوقلوهاي به هم چسبیده از لقاح یک اسپرم و یک تخمک ایجاد شده اند. بنابراین از لحاظ جنسیت و سایر صفات ظاهري شبیه به هم هستند. گزینۀ (

): دو قلو هاي ناهمسان از لحاظ جنسیت می توانند شبیه یا متفاوت باشند. گزینۀ (

): در حین تقسیمات اولیه تخم ممکن است یاخته هاي بنیادي از هم جدا شوند، یا تودة درونی بلاستوسیسیت، به دو یا چند قسمت تقسیم شود. در این حالت بیش از یک جنین شکل می گیرد گزینۀ (
که این جنین ها همسان اند.

): حتی اثر انگشت در دوقلوهاي یکسان نیز متفاوت است. زیرا بر اثر انگشت علاوه بر ژنتیک، عواملی محیطی که جنین رشد می کند نیز موثر است. گزینۀ (
بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 42

)، این توپ توپر در لوله رحم به سمت رحم حرکت می کند. پس از رسیدن به رحم به شکل کرة توخالی در آمده و درون ابتدا تودة یاخته اي که تقریبا به اندازه تخم است تشکیل می شود (گزینۀ 

). از تودة درونی لایۀهاي زایندة جنینی شکل آن با مایعات پر می شود. در این مرحله بلاستوسیت گفته می شود. یاخته هاي درونی  بلاستوسیسیت تودة یاخته اي درونی را تشکیل می دهند. (گزینۀ 

( می گیرند. (گزینۀ 

): یاخته هاي بنیادي، یاخته هاي غیر تخصص یافته هستند و نه تخصص یافته. گزینۀ (

هر سلول زاینده یک بار میوز انجام می دهد و در یک زن فقط یک تخمک تولید می کند (حاصل هر تخمک زایی فقط یک تخمک است). گزینه 1 - 43
بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 44

لایه بیرونی بلاستوسیست همزمان با جاي گیري در جدار رحم و ایجاد حفره، هورمونی به نام   در خون ترشح می کند. پس از جایگزینی سه لایه زاینده جنینی شکل می گیرد.
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درونیتوده
هايمویرگشدهایجادحفره

رحمدیواره

انگشتیزوائد

آمنیون
جنینزایندههايیه

کوریون

   
( با توجه به شکل روبرو)

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 45

): هورمون هاي جنسی (استروژن و پروژسترون) باعث رشد دیوارة داخلی رحم (یاخته هاي غیر عصبی) و ضخیم شدن آن می شود.استروژن و پروژسترون با تاثیر بر روي هیپوتالاموس گزینۀ (

(یاخته هاي عصبی) با بازخورد منفی از ترشح هورمون آزاد کننده   و  می کاهند.

): یاخته هاي عصبی زیر نهنج با ترشح هورمون هایی مانند آزاد کننده توانایی ترشح پیک هاي دوربرد را دارند و با ترشح ناقل هاي عصبی به ناحیه سیناپس، توانایی ترشح پیک هاي کوتاه برد گزینۀ (
را دارند.

): هورمون هاي جنسی بر دیواره داخلی رحم اثر می گذارند( لایه آندومتر) و هورمون اکسی توسین بر لایه میانی رحم( یاخته هاي ماهیچه اي) اثر می گذارد. گزینۀ (

): در ابتداي دوره جنسی که هنوز فولیکولی در تخمدان بزرگ نشده است، مقدار هورمون استروژن و پروژسترون خون کم است. گزینۀ (

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 4 - 46

): در انتهاي دوره جنسی، کاهش میزان هورمون هاي استروژن و پروژسترون در خون به ویژه روي دیوارة رحم تاثیر می کند و استحکام آن را کاهش می دهد و در طول چند روز (نه یک گزینۀ (
باره) از هم می پاشد و قاعدگی رخ می دهد.

): هورمون هاي  و  در خون افزایش می یابند اما این هورمون ها هورمون هاي جنسی نیستند بلکه هورمون هاي محرکه جنسی هستند. گزینۀ (

): فولیکول در تخمدان وجود دارد، اما در انتهاي دورة جنسی، فولیکول در حال رشد وجود ندارد. گزینۀ (

): با کاهش هورمون هاي استروژن و پروژسترون در خون، میزان هورمون آزاد کننده  و  افزایش و میزان هورمون مهارکننده   و  کاهش می یابد و در نتیجه میزان گزینۀ (

هورمون هاي  و  در خون افزایش یابد تا دورة جدید جنسی را با تحریک رشد فولیکول جدید در تخمدان آغاز کند.
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